



在国际妇女节即将到来之际，联合国妇女署新发布的报告发出了警示：各国在实现性别平等方面的进展缓慢，而得来不易的成果也正遭受威胁

这份报告的主旨与2020年的主题“我是平等的一代：实现妇女权利”相一致，其目标是在北京会议召开25年之后发出行动呼吁，鼓励人们实现当代人的性别平等和正义。

在3月8日国际妇女节前夕，联合国妇女署今天发表了题为《北京会议召开25年后妇女权利审查》的报告，全面总结了《北京行动纲要》的执行情况。到目前为止，这份纲要仍然是最为全面且已获通过的性别平等议程。

报告指出，国际社会在实现性别平等方面的进展缓慢滞后，而且来之不易的成果正在逆转。日益严重的不平等问题，气候变化紧急情况，冲突以及令人担忧的排除异己型政治趋势都威胁着我们未来在性别平等方面的进展。

联合国妇女署执行主任菲姆齐莱·姆兰博·努卡说道：“此次妇女权利审查的结果表明，尽管我们取得了一些进展，但没有任何一个国家实现了性别平等。平等并不仅仅体现于妇女占据了四分之一的职位。然而，这就是目前女性在各领域代表性的真实情况。男性占据了75%的国会议员席位，担任了73%的管理职位，在气候问题协商人员中所占的比例为70%，在和平缔造者中所占的比例则接近100%。当前的世界并不是一个包容和平等的世界，我们需要立即采取行动，创造一个不会歧视妇女的世界。只有一半才是平等的份额，而实现平等便足够了。”

报告显示，自《北京行动纲要》被采纳以来，妇女和女童的权利有所改善。现在，学校里的女童数量比以往任何时候都要多，死于分娩的妇女人数减少，而且世界各地议会中的妇女成员比例翻了一番。在过去十年中，有131个国家/地区通过了支持妇女平等的法律。

然而，我们取得的进展过于缓慢，而且非常不均衡：

- 从全球的情况来看，赋予妇女有偿工作机会的进展在近20年内一直停滞不前。年龄在25-54岁之间的女性中，只有不到三分之二（62%）的人进入了劳动力市场，而男性劳动力在全部男性中的占比超过了十分之九（93%）。
- 妇女持续承担着大部分的无偿护理工作和家务，但其平均工资比男性低16%。在某些国家，男女薪酬的差异甚至达到了35%。
- 在过去的一年中，近五分之一的妇女（18%）曾遭遇亲密伴侣的暴力对待。3200万的女童依然处于失学的状态。
- 男性仍然控制着四分之三的议会席位。

该报告还警告说，如果不承认和优先考虑最被排斥的妇女和女童，性别平等将永远无法实现。

然而，尽管面临着这些前所未有的挑战，但该报告还证明，积极的变革是可能的，正如那些对侵害他人的犯罪行为发起的女性集体行动所取得的成功，以及全世界范围女权运动的蓬勃发展。为



了促进系统的、持久的变化，报告指出，有必要大幅度增加对两性平等的供资，利用技术和创新的潜力，并确保发展过程中包括了面临多种形式歧视的妇女和女童。

该报告还列举了扩大公共服务以实现妇女权利的成功倡议，包括改善避孕和育儿的条件，减少家庭暴力，同时提升妇女在政治和和平建设事业中的参与度。该报告以联合国秘书长的报告为基础，后者参考了 170 个成员国提供的信息，是有史以来最全面、参与程度最高的妇女权利评估。

### **2020：在性别平等方面具有里程碑意义的一年**

2020 年，我们将迎来北京会议召开 25 周年的纪念日，这意味着今年将成为在性别平等事业中具有里程碑意义的一年。联合国妇女署的多代运动——“平等的一代”正在推进公众的行动，要求各国执行问责制并提升行动速度，进而改善妇女权利和性别平等，包括解决北京会议遗留下来的未竟事务。

联合国妇女署执行主任菲姆齐莱·姆兰博·努卡表示：“2020 年带来了前所未有的机遇，让我们得以为当下和未来的数代妇女和女童提供帮助。为了加快在联合国十年行动期间的进展，联合国妇女署组建了六大行动联盟，这些联盟将动员各国政府，民间社会，联合国机构和私营部门取得扭转形势的成果，从而改善妇女和女童的平等地位。”

2020 年，我们还将迎来性别平等运动中的几个激动人心的时刻：

- 在即将召开的第六十四届妇女地位委员会会议上，与会者将评估各国自 1995 年北京会议以来取得的进展。
- 平等的一代论坛将于 5 月和 7 月分别在墨西哥和法国举行。
- 第 75 届联合国大会性别平等问题高级别会议将于 9 月召开。
- 10 月，我们将迎来联合国安理会关于妇女、和平与安全的第 1325 号决议通过 20 周年纪念日。
- 2020 年将成为实现可持续发展目标进程的五年里程碑。
- 2020 年还将见证联合国妇女署成立十周年。

### **联合国国际妇女节庆祝活动**

联合国 2020 年国际妇女节庆祝活动将于 2020 年 3 月 6 日（星期五）在纽约联合国秘书处大会堂举行。届时，新一代的妇女和女童领袖，性别平等活动人士以及二十多年前在《北京行动纲要》制定过程中发挥了重要作用的妇女权利倡导者和远见者将齐聚一堂，共襄这一盛事。

这项活动将向不同年龄段和性别的变革者表示庆祝，并且讨论他们应该如何在未来几年内共同解决尚未完成的妇女及女童赋能事务。参与该纪念活动的人员包括联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯、联合国妇女署执行主任菲姆齐莱·姆兰博·努卡等联合国体系的最高级别代表。在活动过程中，参与者将与年龄在 11 至 75 岁之间的性别平等活动人士展开跨越世代的对话。此外，莱美奖得主



安吉丽克·基乔女士（Ms. Angelique Kidjo）（该活动的发言人之一），皮赫钦图多元文化合唱团（The Pihcintu Multicultural Choru）和百老汇歌手们将在本次活动中进行音乐表演。

## 世界各地的情况

数百项活动和倡议将鼓励人们推动在缩小世界各国性别差距方面的进展。世界各地的 90 家证券交易所将举行敲钟仪式，使人们进一步意识到私营部门在促进妇女赋权时发挥的关键作用。约旦扎泰里难民营和阿兹拉克难民营的联合国妇女绿洲中心将组织电影放映会，让难民中的妇女和女童与当地社区参与其中。

联合国将与比利时、法国、墨西哥和欧盟委员会合作举行一场以北京会议 25 周年和平等的一代为主题的全球动漫竞赛，鼓励年轻一代用画笔来描绘他们目睹的性别平等现状。在津巴布韦，某宗教团体的负责人将通过教会传播性别平等的相关信息；在泰国，联合国将与法国大使馆和法语联盟合作举办“聚焦女性”摄影展；在墨西哥，我们将组织一场旨在促进性别平等的马拉松比赛。

在布鲁塞尔，欧洲联盟还发起了#和她在一起（#WithHer）活动。这是一项源于“聚光灯倡议”的创新性参与活动，其目的为促使人们防止针对妇女和女童的暴力行为，而联合国妇女署区域亲善大使贾哈·杜库雷（Jaha Dukureh）也积极投身其中。

....

在 Twitter 上关注@UN\_Women，并使用#妇女节（IWD2020），#国际妇女节

（internationalwomensday），#平等的一代（GenerationEquality）等标签加入在线交流。

点击[此处](#)访问各大社交媒体账户。如需了解更多有关更多新闻，信息和报导，请查看联合国妇女署社论《焦点：[国际妇女节](#)》。